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Föreståndartankar

Efter gudstjänsten när jag som vanligt står 

och hälsar på besökare kommer hon fram och 

tar min hand och säger – vilken julafton, det här 

var verkligen som en julafton!  Hon har fyllt 90 

år och har varit med på många samlingar och 

gudstjänster genom åren.  Vid gudstjänsten som 

också var syföreningens våroff erfest sjöng Sun-

nebröderna gamla väckelsesånger. Kyrkan var 

fylld och hon upplevde det som en julafton.

Hennes entusiasm och kommentar gjorde 

mig varm och glad. En vision för gudstjänsterna 

började växa fram. 

För en del av oss blir det i samband med 

Sunnebrödernas sång för andra är det helt klart 

att det blir en samling då de inte sjunger. Vi är 

olika med olika behov av hur en gudstjänst skall 

se ut för att passa oss.  Det innebär att vi måste 

våga låta gudstjänsterna se olika ut.

För ett år sedan beslutade församlingen att 

satsa på ett projekt för ungdomar upp till 30 

år. Idag ser vi allt fl er i den åldersgruppen i 

våra gudstjänster.  Det kommer att märkas i 

gudstjänstlivet att de fi nns med.  Frågan idag 

är -hur skall våra gudstjänster utvecklas för att 

fl er unga skall vilja vara med?

Min vision för framtiden är att ung som gam-

mal åtminstone någon gång per år skall beröras 

så av gudstjänsten så att man kan gå hem och 

känna – vilken julafton! 

Ulf Eriksson

Församlingsföreståndare…

Vilken julafton...

Informationsträff  
om konfi mation

i Betlehemskyrkan 2008-2009

Den 27 augusti kl. 18.00-18.45

i Betlehemskyrkan, ingång innegården.

Mer information fi nns på 

www.kyrkanicentrum.com

Konfi rmation
Den 25 maj var det konfi rmationsgudstjänst i Betle-

hemskyrkan. De som fi ck församlingens förbön och 

bekräftelse var Hanna Quist, Lovisa Holmberg, Ida 

Åhlman, Ronja Lind, Oscar Löwenhamn och Anton 

Levein. Ledare var Anneli Sandberg, Frans Landén och 

Ulf Eriksson. På lägret var även Karin Echeverri med.



Vår kyrka en arena 
för berättelser

Stafetten

Tack Hans för att jag får förmånen att 

utveckla mina tankar kring varför jag 

ibland talar om vår kyrka som en arena 

för berättelser. 

För mig är detta dels en kontextuell 

fråga där berättelsen är en viktig del för 

att skapa sammanhang och dels en teo-

logisk fråga där berättelsen har bärighet 

på att dela och förmedla kunskap om 

att jag som människa är del av en större 

gemenskap. 

Det fi nns andra som uttrycker detta bättre än 

jag. Religionspsykologen Owe Wikström skri-

ver i en av sina senare böcker Sonjas Godhed om 

varje människas behov av att berätta sitt liv. Han 

skriver: ”Varje människa lever sitt liv. Men om 

hon inte får berätta om det; om det inte fi nns 

någon som tar emot hennes historia blir hon 

diff us inför sig själv. I själva återberättandet blir 

hon verklig. Hon vet inte riktig vem hon är om 

hon inte säger det till någon. Om ingen fi nns 

som lyssnar till henne försvinner hon.” 

Mellanrubrik

Teologen och fi losofen Bengt Kristensson Uggla 

talar om en berättande (narrativ) teologi i sin 

bok När kartan inte stämmer. Han skriver: 

”Berättelsen är inte något som föreligger i 

sig själv, utan den måste tydas av människor. 

Denna tydning är inte primärt inriktad på att 

vinna historisk information, utan att sätta in 

människans liv i den berättelse som är Guds 

egen verklighet. Berättelsen skall levas!” 

Det är utifrån dessa två utgångspunkter 

som jag menar att vår kyrka kan användas 

och används som en arena för berättelser. Vårt 

uppdrag som kyrka är inte att fylla det med 

verksamhet. Istället kan vi se våra verksamhe-

ter mer som gemenskaper där olika berättelser 

fl ödar varje vecka: den gudstjänstfi rande för-

samlingen; musikkåren; BIV ("Betlehemskyr-

kan internationella vängrupp”); Syföreningen; 

Scout och Nying; SPEAK; Daglig bön etc.  Vår 

kyrka är ett off entligt rum där vi i gemenskap 

fi rar Gudstjänst och för samtal med Gud och 

samtidigt fördjupar oss i våra mänskliga existen-

tiella frågor. En plats där vår tro, engagemang 

och gemensamma förmåga får ett utlopp i 

handling tillsammans med andra. En plats för 

medskapande av goda berättelser i handling och 

refl ektion och som ger avtryck såväl inom som 

utanför vår kyrka. Eller som vi har formulerat 

det i vår vision: ”Ett rum för försoning; ett rum 

för frihet i tron; en av den världsvida kyrkans 

mötesplatser; en stödjande gemenskap i livets 

olika skeenden”. Jag är glad att jag får vara en 

del av denna gemenskap.

Goda berättelser i Nicaragua

Så till min egen stafettfråga som går till Jenne 

och Daniel Fröding. Ni har båda erfarenhet 

från Nicaragua. Vilka goda berättelser fi nns 

där som vår församling skulle kunna lära av 

som handlar om att bli sedd och vara del av en 

större gemenskap?

Bo Enquist

  



4 4

SMU står för Svenska Mis-

sionskyrkans Ungdom. 

Karlstad SMU ansvarar för 

Karlstads Missionsförsam-

lings barn- och ungdomsar-

bete. Mer information får

du av Jennie Sjöberg som 

är ordförande, tfn 15 11 67, 

eller på hemsidan: www.

karlstad.smu.se. SMU-riks: 

www.smu.nu.
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Lägersommar!
Sommarens äventyr börjar med Hedenhösläger för scouter och 

nyingar på 40-årsfi rande Ladtjärn. Förutom Hedenhös kommer 

scouterna också att få träff a Mose och hans syskon Mirjam och 

Aron. Anneli Sandberg följer med som kaplan på det lägret, 

förutom scouter och nyingar, förstås.

Veckan efter midsommar samlas tonåringar från hela dis-

triktet till tonårsläger på Vägsjöfors – Eden 2008 heter lägret. 

Det blir tält, grill, gamla och nya kompisar, bibelstudier och 

diverse fysiska aktiviteter – allt som hör läger till. Frans Landén 

följer med som ledare tillsammans med fl era tonåringar från 

SMU i Karlstad. Några dagar i augusti samlas tonårs- och 

seniorscouterna från SBUF, MKU och SMU till ett nationellt 

läger i Tiveden, Adventure 2008. Sen händer det förstås en 

massa andra saker sommartid som involverar SMU:are från 

Karlstad, bland annat…

Riksmöte med mycket mera = 

Göteborgsmötet
I början av juni samlas i princip alla: Equmenia, SMU, Svenska 

Missionskyrkan, Svenska Baptistsamfundet, Metodistkyrkan, 

SBUF, MKU… det vill säga tre samfund och tre ungdoms-

förbund och en federation, för konferens och beslutsfattande. 

Equmenia, den gemensamma federationen mellan ungdoms-

förbunden, kommer att sjösättas på allvar vid det här mötet. 

När det gäller SMUs riksmöte, alltså SMUs högsta beslutande 

instans, kommer det i huvudsak blicka bakåt: avhandla det år 

som gått och ge ansvarsfrihet åt styrelsen. Nya normalstadgar 

för SMU fi nns också på dagordningen. SMUs riksmöte äger 

rum den 5 juni. Sen, 6 –7 juni drar Equmenias första ordinarie 

riksstämma igång med allt vad det innebär. Den som tar sig 

mest miljö-obemärkt till Göteborgsmötet vinner en cykel!

Konfa 2
Under hösten kommer de nykonfi rmerade konfi rmanderna 

fortsätta med något vi har kommit att kalla konfa2. Vi kom-

mer att träff as en gång i månaden, för att antingen åka på ett 

läger/hajk eller spendera en heldag tillsammans. Vi planerar 

att åka till Taizé, hänga med på skårekyrkans nyårsläger, ha 

det gött och samtala om tro och liv. Ledare blir Frans Landén 

och Karin Echeverri.
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Manusstopp
för nästa nummer 

av Mötesplatsen är 

10 mars

Juni
14-18  Scoutläger Hedenhös  

  på Ladtjärn

24-29 Eden 2008 – 

  Distriktets Tonårs- 

  läger på Vägsjöfors

Augusti
11-16 Adventure 2008.  

  Tonårs-seniorscout-

  läger i Tiveden

24 11.00 Samlingssöndag,  

  gudstjänst med 

  alla åldrar

26 19.00 Ledarsamling för alla  

  ledare i Kronoparks- 

  kyrkan

Varje

Vecka
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Mera mera MultiKulti
Jodå, det blir Ungdomens kväll – MultiKulti också nästa 

år. Lite ändringar blir det också, till exempel i organisa-

tionen. En lördag i början av hösten – i skrivande stund 

är datum inte klart - kommer alla i programgruppen och 

alla andra som är ansvariga att gå en arrangörsutbildning 

som Studieförbundet Bilda håller i. Lite senare, den 9 

oktober, träff as vi som håller i olika ansvarsområden för 

en första genomgång inför 2009. Allt för att MultiKulti 

ska fortsätta att vara en fantastisk, värdefull och bra kväll 

där alla är stjärnor.

Anneli Sandberg

Regnig sommar?
Glöm inte att titta in på SMUs hemsida. Du som är ledare 

kan dessutom skriva en liten rapport från just ditt läger! 

www.karlstad.smu.se.

Ny i stan?
Den 14 september har vi en ny-i- stan-gudstjänst i Betle-

hemskyrkan. Medverkar gör Ulf Eriksson, Anneli Sandberg 

och en kompgrupp. Efteråt går vi ut och äter någonstans 

– och på kvällen blir det någon gemensam aktivitet. Ung-

domsrådet och hemgrupperna hälsar alla nya och gamla 

SMU:are hjärtligt välkomna!

Läs, läs, läs
SMU i Karlstad prenumererar på tidningar, bland annat 

Trots Allt och Pilgrim. Du hittar dem i det nystajlade tid-

ningsstället i Cafét. Gamla exemplar fi nns hos Anneli eller 

Frans. Låna hem över sommaren, läs och låt dig inspireras. 

När du ändå bläddrar i en tidning, passa på att kolla in de 

nyinköpta böckerna under tidningarna samtidigt. Vill du 

köpa en bok, lägg pengarna i lådan bredvid.

Anneli Sandberg

SMU-kick-off 
Avspark för höstterminen! Den 24 augusti har vi samlings-

söndag i Betlehemskyrkan och på eftermiddagen inbjuder 

SMU i Karlstad till lite trevligheter för alla åldrar, särskilt 

barnfamiljer. Mellan gudstjänst och avspark äter vi kyrk-

lunch tillsammans!         

                 Välkommen önskar UR

Småbarnsrytmik (för barn k
 6-12 månader onsdagar 11.15  

 och 13.00

Scout (för dig som är

 10-13 År) i Mariebergsskogen/ 

 BK och i Kronoparkskyrkan.  

 Tisdagar 18.00/18.15 

Nyingscout (för dig som är

 7-9 år) i Mariebergsskogen/ 

 BK. Tisdagar 18.00 

Konfa Torsdagar 16.30-17.30

Tonår i Kronoparkskyrkan 

 torsdagar 18.00

Söndagsklubben – barnens  

 aktivitet på gudstjänst-

 tid. Söndagar 11.00

Öppen förskola i Betlehems-

 kyrkan måndag och  

 fredag 9.30-14.00

Medlem?
Vill du bli medlem i SMU i Karlstad? Du 

betalar bara 100 kr/person eller max 400 

kr/familj. Du får bl.a. en försäkring som 

täcker den tiden på SMU, plus resan dit 

och hem. Den gäller också hajker och läger. 

Betala till Pg-nr 46 57 19-3.

S
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Den regelbundna bönen är viktig för vår 

värld, för Karlstad och för vår församling. På 

tisdagar hålls i andaktsrumet fortfarande 

den bön som startades redan 1963 och 

som sedan dess funnits från och till i olika 

former. 

Sedan i höstas har också vår kyrksal varit en aning 

förändrad. Bönepallar, en matta, ett kors, några 

ikoner, ljus och orangea tyger och nya sånger har 

varit en närvaro under hela veckan. En nästan 

daglig bön söndag till torsdag är orsaken. 

Ikoner, ljus och en lugn atmosfär fi nns för att 

hjälpa människor att be. Den orangea färgen i 

tygerna blir i det av ljusen upplysta kyrkrummet 

en lugnande färg för sinnena. Färgen har länge 

använts i just det syftet att hjälpa människor att 

stilla sig för bön. 

Ikonerna fi nns för att påminna oss om vem Gud 

är, bilder om hur Gud är. Detta hjälper oss också 

att be. Sångerna som söndag till torsdag sjungs 

är formulerade böner från bibeln och den ge-

mensamma kristna traditionen. Sånger varvas med 

korta bibelläsningar och tystnad. Tystnaden varar 

7-10 minuter och ger utrymme för personlig bön 

och refl ektion. Vid lunchbönen ber vi Vår Fader 

tillsammans och vid kvällsbönen är det förbön för 

vår stad, värld, oss själva och våra medmänniskor. 

Be kan vi göra för oss själva eller tillsammans och 

på många olika sätt. Det viktigaste är att inte ge 

upp. Jesus säger till oss; Be, så skall ni få. Sök, så 

skall ni fi nna... [Matt 7:7]

Frans Landén

Regelbunden 

BÖN
i Taizés anda

Från styrelsen i korthet
>  Styrelsen arbetar för närvarande med att ta fram underlag så att församlingen skall kunna fatta 

beslut om Karlstads Missionsförsamlings framtidsfrågor.

 Huvudfrågorna handlar om att vi behöver se över vårt fastighetsbestånd och förändra vår or-

ganisation för att kunna förverkliga vår vision och fortsätta bedriva verksamheten i enlighet med 

församlingsordningen där den uppståndne Jesus Kristus är församlingen centrum.

> Förslag till ny konstitution och församlingsordning behandlades i Församlingsmötet den 27 april. 

Beslut tas vid Församlingsmötet den 28 september.



 7

När vi har med Jesus att göra vill det gärna 

bli det – helhjärtat. Har du tänkt på hur 

många gånger som han frågar människor 

i Nya Testamentet – ”Vad vill du att jag ska 

göra för dig?” Det är som om han inte nöjer 

sig med andras bild av dem han möter 

– han vill fråga själv. Helhjärtat. Direkt. Och 

han är intresserad av svaret – vad än kutym 

eller tradition bjuder att den andre skulle 

ha svarat. 

Jag känner utmaningen och uppmaningen genom 

tid och rum. Om Jesus är din och min förebild – då 

är det helhjärtat vi ska leva. Så gott vi kan. Oav-

sett vad kutym eller tradition bjuder oss att göra. 

Frågan måste vara dagsaktuell – ”vad vill du att 

jag ska göra?” Gud – vad vill du att vår församling 

ska göra? Gud, vad vill du att jag som församlings-

medlem ska göra – just nu och just här?  Men är 

vi alltid intresserade av svaret? Vad är det som styr 

våra frågor och våra förväntningar? Vad är det som 

styr våra svar och de konsekvenser de ger?

För hur länge sedan som helst gick judarna till 

templet och off rade till Gud. Det var ett sätt att ha 

en relation till Gud. Men Jesus säger, uppmanar 

oss i Matteusevangeliet ”Lär er vad som menas 

med – barmhärtighet vill jag se och inte off er”. 

Barmhärtighet – det ordet är nära släkt med 

ordet helhjärtat. Var vill jag komma med mitt 

resonemang..?

Modet

Off ermentalitet är ett djupt krondike som man 

ibland hamnar i som församling och aktiv i en 

kyrka. Egentligen vill man inte göra en sak – men 

någon måste ju ”off ra sig”. Det kan handla om 

att vara ledare i en verksamhetsgren, delta i en 

städgrupp, leda en gudstjänst mm. Det är mycket 

som pågår i en församling och det fi nns alltid risker 

när ”måstena” radar upp sig. Ibland tänker jag – gör 

vi saker rätt, eller gör vi rätt saker? Hur får vi goda 

vanor så att verksamhet/sätt att göra saker på aldrig 

blir någonting heligt och därför inte möjligt att 

förändra? Hur lyssnar vi in det dagsaktuella svaret 

på vad Gud kallar oss att göra? Hur mycket vågar 

vi vara en kyrka ”på väg” och samtidigt hantera och 

vara respektfulla gentemot den historia som ligger 

som grund till hur vi är församling idag? 

Möjligheten

Jag tänker på en bild jag en gång såg. Det är ett 

svart/vitt foto från början av 1900-talet. 100 män-

niskor står framför ett missionshus. De är inte 

ditsläpade, de vill manifestera någonting. Tro. 

Kall. Möjligheter. Uppdrag och handlingskraft. Så 

tänker jag när jag ser bilden. Idag stängs missions-

hus i vårt distrikt då och då. Också vår församling 

funderar på hur att hantera två kyrkobyggnader… 

Frågan är vad vi vill manifestera – jag hör många 

samtal om tro, kall, möjligheter. Det ska bli spän-

nande att fundera vidare kring uppdrag och se vad 

vår handlingskraft sätter igång. Vi ska ju inte bara 

vara ordets hörare – utan också görare. Och då 

behöver det vara helhjärtat och i Jesu namn. Gud 

lägger nådegåvor i oss – ger oss möjligheter och 

resurser att göra det han kallar oss till. Anden har 

vi som en personlig hjälpare.

Vad svarar du?

Missionsbefallningen är någonting vi också ge-

mensamt måste hantera. Helhjärtat och nödvän-

digt. Tänk så gott det är att få ha Jesus som vän och 

förebild. Tänk vad gott det är att få be om att få 

spela roll, att få hjälpa till att göra andras och egna 

liv och vårt samhälle en smula bättre idag än vad 

det var igår. Inte därför att historien, traditionen 

eller verksamhetsplanen säger så – utan därför att 

Gud lägger ner resurser i oss, välsignar oss och lovar 

att alltid vara med oss. Så… vad svarar du när Jesus 

frågar ”Vad vill du att jag ska göra för dig?”

Frid

Kristina Andréen,

hyfsat ny församlingsmedlem 
och hemgruppsdeltagare

Helhjärtat. Med hela hjärtat.
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Det har gått några veckor nu. Det känns 

som om jag kom hem igår. Minnet är så 

starkt och levande. Veckan efter påsk åkte vi 

– 40-talet ungdomar och en handfull vuxna 

– till den ekumeniska kommuniteten Taizé 

i Frankrike. Den resan förändrade mig en 

smula – som så ofta händer oss människor 

när vi gör möten som öppnar djupen för de 

viktiga frågorna i livet. 

I Taizé lever man det materiellt enkla livet. Enkla 

sovkvarter, enkel mat och ett vardagsspråk om tro 

och de viktiga valen i livet. Och det var mer än 

tillräckligt. Och det gav perspektiv. Perspektiv på 

att vara kristen, helhjärtat kristen. Jag tackar Gud 

för de perspektiven Taizé gav mig.

Jag vill inte påstå att jag levt perspektivlöst in-

nan resan. Men i en vardag där jag aldrig behöver 

känna mig hungrig eller orolig för att jag inte har 

ett hem eller att jag inte ska få sjukvård om jag 

behöver – då glider de viktiga perspektiven mig 

ibland nästan ur händerna. Då är det nyttigt och 

nödvändigt för mig att få bli påmind om att det 

enkla livet är det mest innehållsrika. Då behöver jag 

återigen förstå att mina konsumtionsval påverkar 

andra människor. Jag har råd att välja. Du har råd 

att välja. Välja solidaritet och medmänsklighet 

framför egennytta. Välja rättvisemärkt framför 

kupongerbjudandet. Våra val spelar roll i andra 

människors liv. På riktigt. Att vara kristen, för 

mig, är att våga vara radikal på det sättet att man 

inte bara ”köper” det som är makt och status i vårt 

västeuropeiska samhälle. Pengar, status, klass, ska 

inte vara det som ger möjlighet att påverka, som 

ger möjlighet till ett gott liv. (Hur vi nu väljer att 

defi niera det...) Att vara kristen, för mig, är att säga 

”stopp!- Jag väljer ett annat liv som bygger på att vi 

alla är ett i Kristus, att vi alla är jämlikar och angår 

varandra!” Det är inte alltid som jag lyckas, men 

... och så infann sig 

FRIDEN

Tusentals ljuslågor talar om tro hopp och kärlek. Taizékyrkan. Foto: Kristina Andréen
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platser som Taizé hjälper mig att fortsätta försöka. 

Fortsätta försöka leva som kristen. Mindre prylar 

och mer tid för min nästa.

Det fi nns en speciell andlig rytm i Taizé som 

hjälper och guidar till att prioritera det vardagliga 

samtalet med Gud. Bönen, både i form av tyst 

bön, sånger och förbön ger andliga goda vanor 

som vi behöver om vi vill göra detta att vara kristen 

till en livsstil. I Taizé är stillheten och tystnaden 

viktiga andliga ”verktyg”. Personligen behöver jag 

också ha mer högljudda och fartiga uttryck för tro 

och liv – men det ena behöver ju inte utesluta det 

andra...

Om du frågar människor du möter som har varit 

på Taizé hur det var, så svarar många genom att 

berätta om speciella andliga upplevelser de haft där. 

Så är det om du frågar några av oss som åkte på just 

den här resan jag skriver om nu. Här fi nns berättel-

ser med ord som ”lugna gudstjänster laddade med 

grymt sköna och glada känslor”, ”mäktigt”, ”då 

överfylldes jag av känslor”, ”längtan” mm. Frågar 

du mig så kan det hända att jag berättar om när jag 

en kväll satte mig längst bak i kyrkan. För en stund 

så släppte jag taget om allt ansvar som reseledare, 

konsulent, pastor, själavårdare och bad Gud om 

frid. Tårarna kom – som alltid när jag släpper Guds 

Ande inpå livet – och då infann sig Friden. Hela 

min kropp fylldes av ett lugn och en frid som jag 

sällan hinner öppna mig för i mitt vardagsvimmel. 

Allt blev stilla runt omkring mig och jag fi ck bara 

vara. Vara stilla inför Gud. 

Nästa år åker vi igen. Välkommen att åka med 

du också. Vem vet vilka perspektiv som Gud vill 

öppna upp för dig?

Frid

Kristina Andréen, 

församlingsmedlem och distriktskonsulent.

Förslag på bildtext till bildcollage från Taizé. Matköer, bibelord och ikoner - vimmelbilder, Taizé.
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Betlehemskyrkan
Juni

15 söndag

11.00 Gudstjänst. ”Dömd att inte 

döma”. Ulf Eriksson, Café

14.30 Sommarmöte på Staviken. 

Buss avgår från Betlehemskyr-

kan kl.12.30. Reskostnad 80 kr, 

under 15 år 50 kr, under 6 år 

20 kr, max familjepris 200 kr.

22 söndag

18.00 Sommargudstjänst i Acksjöns 

kapell. Anneli Sandberg. Vand-

ringsgudstjänst i midsommartid, 

se särskild nots. Vi startar i Ack-

sjöns Kapell, Mariebergskogen. 

Servering på vägen. Kyrkskjuts: 

Gunno Quist 070-546 66 67

29 söndag

18.00 Sommargudstjänst i Acksjöns 

kapell. Lia Andersson (bördig från 

Skåre, varit med i tonår i BK och 

läser nu till pastor på THS), sång 

av Emma Raskinen. Kyrkskjuts: 

Nils-Erik Fröding 070-223 75 

19

Juli
6 söndag

18.00 Sommargudstjänst i Acksjöns 

kapell. ”Evangelium enligt Taube 

och Ferlin” med vissångaren 

och låtskrivaren Jan Mattsson. 

Både Evert Taube och Nils Ferlin 

hade bra koll på Bibeln och den 

kristna tron. Ändå har de ald-

rig haft en given plats i kyrkan. 

Men de har de något att säga 

oss. Servering. Kyrkskjuts: Peter 

Andersson 076-208 54 81

13 söndag

18.00 Sommargudstjänst i Acksjöns 

Kapell. ”Minns du sången” An-

dreas Möller (pastor i Baptistkyr-

kan) och Ulf Eriksson. Servering. 

Kyrkskjuts: Bjarne Holmqvist 

070-693 93 26

20 söndag

18.00 Sommargudstjänst i Acksjöns 

Kapell. ”Lyssna till livet”. Anneli 

Sandberg, sång av Anders An-

dreén. Kyrkskjuts: Gunnar Banck 

070-547 71 50

27 söndag

18.00 Sommargudstjänst i Acksjöns 

Kapell. ”Gud som en ammande 

mamma?”Anneli Sandberg. 

Kyrkskjuts: Annsofi  Furuholm   

070-786 77 19

Augusti
3 söndag

18.00 Sommargudstjänst i Acksjöns 

Kapell. Frans Landén

Kyrkskjuts: Cristina Hellholm 

Nicoarä 070-233 24 85

10 söndag

18.00 Sommargudstjänst i Ack-

sjöns Kapell. ”Frälsarkransen” Ulf 

Eriksson och Karlstads Kammar-

kör. Kyrkskjuts: Majken Strand 

070-876 51 98

17 söndag

11.00 Sommargudstjänst. ”Livets 

sång” Ulf Eriksson, Karin Eche-

verri. Café.

23 lördag

10.00 Körworkshop för alla som 

vill sjunga under ledning av Anki 

Löwenhamn och Louise Anders-

son. Ingen föranmälan behövs 

– kom och sjung!

24 söndag

11.00 Samlingsgudstjänst. ”Kom!” 

Anneli Sandberg, Ulf Eriksson. 

Workshopskören, Café

27 onsdag

18.00 Informationssamling för alla 

som vill veta mer om Konfi rma-

tion i Betlehemskyrkan 2008-

2009

28 torsdag

13.30 BIV ”Höststart. Presenta-

tion av höstens program”

31 söndag

11.00 Gudstjänst. ”Lite i taget”. 

Anneli Sandberg, Café

12.30 Extra församlingsmöte.

September
1 måndag

18.00 Stick och trivs börjar för 

terminen

2 tisdag

10.30 Bön i kyrkans andaktsrum

14.00 Symöte ”Sten Åke Mollmyr 

hemkommen från Mellanöstern”

3 onsdag

19.00 SPEAK börjar för termi-

nen. Rättvisenätverket Speak är 

ett nätverk av lokalgrupper och 

privatpersoner som genom bön 

och aktion vill verka för rättvisa. 



Den 22 juni fi rar vi en lite an-

norlunda gudstjänst. Vi börjar 

klockan 18.00 i Acksjöns kapell. 

Efter det lämnar vi kapellet och 

vandrar i Mariebergsskogen 

med omnejd. Under vandrin-

gen möter vi olika stationer 

med teman kring just vandring, 

att reflektera över och kanske 

samtala om på vägen. Ca kl 19 

kommer vi till fi kastationen. Där 

kan du välja att fi ka och avsluta 

gudstjänsten, eller fortsätta att 

gå ytterligare en sträcka ända till 

slutet. Vid fikastationen finns 

det bil så att du kan få skjuts 

hem. Busshållplatsen ligger också 

alldeles nära. Första delen av 

vandringen går på stigarna i 

Mariebergsskogen medan andra 

delen på lite smalare stigar och 

lite tuff are terräng.

Anneli Sandberg leder van-

dringen. Om du undrar något 

med anledning av gudstjänsten, 

så hör av dig till Betlehemskyr-

kans expedition!

Anneli Sandberg

Boken lever!
Även i BK. Nu hittar du böcker 

till försäljning under tidningstäl-

let i cafét. Du kan botanisera 

bland ett tiotal böcker. Exempel 

på titlar: Friskvård för insidan 

av Cicci Glittvik, pastor i Mis-

sionskyrkan, Eftervärme av To-

mas Sjödin, och Efterföljelse av 

Dietrich Bonhoeff er.

Du betalar genom att lägga 

pengar i en liten låda bredvid. 

Den töms dagligen. Ansvarig för 

bokbordet är Frans Landén.

Anneli Sandberg

Vandringsgudstjänst 

i midsommartid
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Speak är övertygelsen om att Gud 

räddar världen från orättvisor, 

våld och förtryck och namnet på 

vår längtan att följa Jesus i den 

värld vi lever i

4 torsdag

13.30 BIV ”Världsreligionerna 

- Work shop” Bikupesamtal 

7 söndag

11.00 Nattvardsgudstjänst. ”En tro 

som gör skillnad” Ulf Eriksson, 

Café. Utgångskollekt till Vägsjö-

fors Herrgård med anledning av 

40 års jubileet.

9 tisdag

10.30 Bön i kyrkans andaktsrum

14.00 RPG ”Sill och potatis” 

Kåseri Sune Byström och Kjell 

Gustafsson

10 onsdag

19.00 Jordens och själens över-

levnad? Soppa och föredrag i BKs 

café. Se notis.

11 torsdag

13.30 BIV ”Reseminnen” L-G 

Rinaldo m.fl 

14 söndag

11.00 Gudstjänst. ”Jag söker mig 

till dig”. Ulf Eriksson, Anneli 

Sandberg, Café. 

Ny-i- stan-samling efter guds-

tjänsten

16 tisdag

10.30 Bön i kyrkans andaktsrum

14.00 Symöte ”Nils Frykman” Stig 

Säljeback

18 torsdag

13.30 BIV ”Vår mat - likheter 

och olikheter” Redovisning av ett 

studiecirkelarbete

21 söndag

11.00 Musikgudstjänst. ”Lyssna 

bortom” Anneli Sandberg, sång 

med kören Gott & blandat. Café

15.30 Andakt, Våxnäs Servicehus. 

Anneli Sandberg, Senior-kören

23 tisdag

10.30 Bön i kyrkans andaktsrum

10.30 Andakt, Ruds servicehus. 

Peter Andersson, Sune Byström 

och Kjell Gustafsson

25 torsdag

13.30 BIV ”Bland samer och 

renar” L-G Rinaldo

14.30 Andakt, Gunnerns Ser-

vicehus. Peter Andersson, Sune 

Byström och Kjell Gustafsson

28 söndag

11.00 Gudstjänst. ”Handhållen” 

Ulf Eriksson, Betlehemskyrkans 

Musikkår. Café

17.00 Församlingsmöte i Krono-

parkskyrkan

30 tisdag

10.30 Bön i kyrkans andaktsrum

14.00 Symöte ”Segerstadsbarnens 

underbara resa” Selma 150 år 

Elisabet Härenstam

Oktober
2 torsdag   

13.30 BIV ”Studiebesök på VF” 

Buss avgår från BK kl.12.45

4 lördag

15.00 SMU:s årsmöte

5 söndag

11.00 Nattvardsgudstjänst med 

alla åldrar. ”Precis här”. Anneli 

Sandberg. Café
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Juni
1 söndag

10.00 OBS! tiden Sommarguds-

tjänst. Ragnhild Johansson m.fl 

8 söndag

10.00 Sommargudstjänst. Ulf 

Sandén m.fl .

18.00 Himmelen oskyldigt blå, 

vårsång med CMB & Söt Likör 

under ledning av Leif Nahnfeldt.

15 söndag

10.00 Sommargudstjänst. Ragn-

hild Johansson m.fl .

22 söndag

10.00 Sommargudstjänst. Ulf 

Sandén m.fl .

29 söndag

Ingen gudstjänst!

Juli
2 onsdag

18.30 Sommarkväll (Obs! Ons-

dag). Kammarmusik vid Klaräl-

ven med Klarakvintetten Stina 

Wallmyr m.fl .

9 onsdag

18.30 Sommarkväll. En kväll 

om Selma Lagerlöf. Margareta 

Brandby Cöster berättar. 

16 onsdag

18.30 Sommarkväll. Kinas Las 

Vegas, Per Wallmyr berättar från 

sitt musikaliska halvår i Macau.

23 onsdag

18.30 Sommarkväll. De kommer 

över bergen Elisabeth Härenstam 

berättar om barnen i Tibet.

30 onsdag

18.30 Sommarkväll. Med sången 

som inspiration Eva Kälvelid och 

Helena Strömberg.

Augusti
6 onsdag

18.30 Sommarkväll. Gotländsk 

sommarnatt Anni & Johnny med 

vänner.

13 onsdag

18.30 Sommarkväll. Berät-

tarkväll, Kom och lyssna – och 

berätta om du vill…

20 onsdag

18.30 Sommarkväll. Toner och 

Tôling. från Ehne till Fröding 

Bert & Eva Deivert.

24 söndag

10.00 Sommargudstjänst med 

mässa OBS! Söndag. Ragnhild 

Johansson

31 söndag

10.00 Sommargudstjänst. Ulf 

Sandén m.fl .

September
7 söndag

11.00 Samlingsgudstjänst (Obs. 

Tiden!) Ragnhild Johansson, 

Anni Naumansson, Kronokören 

m.fl .

14 onsdag

18.00 Temamässa (Obs. tiden!)

Ulf Sandén, m.fl .

21 söndag

11.00 Gudstjänst. Ragnhild 

Johansson, m.fl .

18.00 Taizémässa i samarbete 

med universitetsprästerna

27 lördag 

14.00 Pilgrimsvandring i närom-

rådet, start och mål vid kyrkan

28 söndag

11.00 Gudstjänst. Ulf Sandén, 

Anni Naumansson m.fl .

Temamässor kommer
Från och med september kom-

mer det andra söndagen i varje 

månad att vara en Temamässa 

kl.18. Denna Temamässa ersätter 

förmiddagsgudstjänsten samma 

dag. Taizémässorna ligger kvar 

som förut på den tredje söndagen 

i var månad, men tidigarelagd till 

kl.18.

Kronoparkskyrkan



Måndag

Öppen förskola 10.00-12.00

Heliga danser 19.00, Maria Hallén 

 och Hans Kvarnström

K.U.L.  (för ungdom årskurs 6-9)

 15.00-17.00

Tisdag

Morgonmässa 08.30, efteråt  

 äter vi frukost tillsam- 

 mans

Minikören (5-8 år)

barnkör 16.30-17.15

Maximalerna (9-14 år)

 barnkör 17.15-18.00

Scout från 10 år, 18.15-19.30

Kronokören, vuxenkör 19.00-

 20.00

Onsdag

Onsdagsconfetti 13.00

Miniorgrupperna Skattsökarna 

 och Spejarna 16.00- 

 17.30

Torsdag

Andrum 12.00, efteråt serveras 

 sopplunch

Öppen förskola 13.00-15.30

Tonår (från 13 år) 18.00-21.00

Fredag

K.U.L. 15.00-17.00 

Är du intresserad av att sjunga, 

ta kontakt med Anni Naumans-

son, tel: 14 19 27

Varje

Vecka

Studiecirkel i trestegsraket:

Jordens och själens 
överlevnad
Klimatförändringar… negativ miljöpåverkan… jordens 

överlevnad... Sedan ganska länge lever vi med frågorna 

och oron. Men hur pålitliga är egentligen experternas 

framtidsscenarior? Vad gör de med oss som människor? 

Vad, konkret, kan jag göra i min vardag? Finns det hopp 

om framtiden? Såna frågor vill vi samtala om i höst i för-

samlingen i Betlehemskyrkan. 

Tillsammans med studieförbundet Bilda planerar vi en trestegsraket: 

tre föredrag följd av tre studiecirkelträff ar, var. Varje ”omgång” in-

leds med en tallrik soppa och ett föredrag som är tänkt att inspirera 

det fortsatta samtalet. Medverkar gör Anneli Sandberg, pastor och 

ekotoxikolog och Patrick Samuelsson, klimatforskare på SMHI. I 

skrivande stund ligger frågan ute hos Martin Lönnebo och Stefan 

Edman, välkända och omtyckta ”gröna” andliga vägledare, om deras 

medverkan. Deras nyutkomna bok Jordens och själens överlevnad  

är studiebok under den här resan. Boka in onsdagarna den 10 sep-

tember, 8 oktober och 5 november, i BK:s café. Vill du redan nu 

anmäla ditt intresse för studiecirkeln, prata med Tina Bergenbrink 

på Bilda, 19 61 63.

Anneli Sandberg
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Sommarkvällarna i Kronoparkskyrkan
Efter utvärdering av förra som-

marens musikkaféer har nu Kro-

noparkskyrkans Samrådsgrupp 

tillsammans med personalen 

bestämt sig för att erbjuda kafé-

kvällar också detta år, istället för 

söndagsgudstjänster.

Upplägget blir lite dock lite 

annorlunda i år. 

Innehållet får lite mer av 

berättande karaktär med gäster 

som Margareta Brandy Cöster, 

Elisabeth Härenstam, samt även 

musikaliska berättare som Per 

Wallmyr, Bert och Eva Divert, 

eller med att besökarna berättar 

själva i berättarkaféstil.

Som förra året är kvällarna 

upplagda med ett café/program 

först och en kortare gudstjänst 

därefter.

Sommarkväll i Kronoparks-

kyrkan startar den 2 juli och 

pågår tom den 20 augusti.

Programmet fi nner du i alma-

nackan.
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Nya Medlemmar 

Zaida Brask, Strandvägen 19, 

652 17 Karlstad

Tfn. 530146. Krets 4 Veckogr.8

Infl yttad från Immanuelskyrkan 

i Stockholm

Anna Hallgren

Kartåsgatan 2, 654 61 Karlstad. 

Tfn. 073 623 18 75. Krets 7        

Veckogrupp 6. Infl yttad från Efs-

kyrkan i Piteå.

Till Vila

Karin Axelsson 

avliden 08-02-21

Begravningsgudstjänsten ägde 

rum i Uppståndelsens kapell

08-03-26. Offi  ciant: Ulf Sandén

Gullan Höglund 

avliden 08-02-29

Begravningsgudstjänsten ägde 

rum i Betlehemskyrkan

08-04-11. Offi  ciant: Gunnar 

Hansén

Frans Karlsson 

avliden 080421

Begravningsgudstjänsten ägde 

rum i Vikenkyrkan

08-05-09. Offi  ciant: Anneli 

Sandberg

Adressändringar

Karin Wallmyr, Starrängsringen 

37, 115 50 Stockholm.

Karin Echeverri har telefonnum-

mer 073-576 69 86

Församlingsboken

Vi i syföreningen vill tacka 

alla, som ger oss så mycket, 

medverkande, kaffeansvariga 

med fl era:

TACK, TACK!

När hösten kommer startar vi 

den 2 september kl 14.00 med 

Sten-Åke Mollmyr, hemkommen 

från Mellanöstern.

 

Hälsningar syföreningen genom 

Anna-Stina Winberg

Broschyr om Betlehems-
kyrkans symboler
I oktober är det 80 år sedan Betlehemskyrkan invigdes. Kyr-

kan är unik inom arkitektonisk frikyrkohistoria av idag. 

Namnet är tidsenligt. Många kyrkor från den period då den bygg-

des är uppkallade efter orter i Bibeln. ”Betlehem” har fått många 

genomslag i fl era av symbolerna såsom Mariabilden, Mariarosen och 

Betlehemsstjärnan. I övrigt är kyrkorummet ovanligt rikt på olika 

typer av symboler för att vara en frikyrkobyggnad.

Församlingsstyrelsen har beslutat att ge ut en broschyr med en 

presentation av symbolerna. Idén är från början Sören Leimars. 

Bilderna är tagna av Bjarne Holmqvist. Gunnar Hansén har skrivit 

förordet och bildtexterna som är bifogade med bibelhänvisningar. 

För den grafi ska formgivningen ansvarar Louise Andersson.

Syftet med utgåvan är att den skall utgöra ett historiskt dokument 

men framför allt en guide till en större förståelse av “Den talande 

tystnad” som symbolerna utgör.

Om du tycker att projektet är värt att stödja, sätt gärna in en gåva 

på Karlstads missionsförsamlings plusgiro 37 24 30-9 och märk 

talongen “Symboler”.

Gunnar Hansén
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Karlstads

missionsförsamling
BETLEHEMSKYRKAN

Adress: Ö:a Torggatan 18, 652 24 Karlstad

Expeditionen har öppet vard 10-12, onsd 

11-12

Telefon: 15 38 80 (vx) Fax: 21 68 86

E-post: info@kyrkanicentrum.com

Hemsida: www.kyrkanicentrum.com

Pastor och församlingsföreståndare

 Ulf Eriksson  exp: 15 38 80

  mobil: 073-312 69 30

  ulf.eriksson@kyrkanicentrum.com

Ungdoms- och universitetspastor

 Anneli Sandberg             exp: 15 38 80

  universitet: 700 18 03

  mobil: 070-650 25 60

  anneli.sandberg@kyrkanicentrum.com

Projektanställd - ungdom

 Frans Landén  070-379 71 14

frans.o.landen@gmail.com

Kontorist

 Elisabeth Bergström               exp: 15 38 80

  info@kyrkanicentrum.com

Vaktmästare

      Hans Bergström                  exp: 15 38 80

  mobil: 073-031 61 65

 hans@kyrkanicentrum.com

Förskollärare

 Lena Josefsson exp: 15 38 80

Husmor

 Ewa Nilsson exp: 10 04 75

KRONOPARKSSKYRKAN

Adress: Signalhornsg. 21 656 34 Karlstad

Telefon/fax: 14 19 20/14 19 29 

E-post: info@kronoparkskyrkan.com

Hemsida: www.vardagskyrka.com

Pastor - universitetspastor

 Ulf Sandén                       exp: 14 19 22

  universitet: 700 18 03

  mobil: 070-935 00 73

  bostad: 15 88 51

ulf.sanden@kronoparkskyrkan.com

Redaktionen
Louise Andersson, Lars-Åke Holmqvist, 

Anneli Sandberg, Sven Wedemalm 

Vill du kontakta redaktionen?

Hör av dig med åsikter och förslag!

Skriv eller faxa till någon av kyrkornas 

expeditioner eller e-posta till 

motesplatsen@ordmagi.com.

Tidningen Mö tes plat sen
utges av 

Karlstads Missionsförsamling

  Ansvarig utgivare: Jan Kardemark

Prenumerationskostnad 100:-, 

betalas in på postgiro 37 24 30-9, 

glöm ej avsändare.

Gåvor till församlingen
Karlstads Missionsförsamling 37 24 30-9

Karlstads Mfs Blomsterfond 20 72 43-7

Karlstads Mfs Byggnadsfond 35 98 51-3

Karlstads SMU 46 57 19-3

Betlehemskyrkans Musikkår 32 98 07-2

Kronoparkskyrkan 85 00 26-6

Budgeten i korthet
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Sommarsångsugen?
Nu har du väntat hela sommaren.

Vill du vara med och sjunga in 

den nya terminen?

Den 23 augusti, 10.00 till 14.00 träff as vi och övar på några 

sånger som vi sedan har med i söndagens gudstjänst 24 

augusti. Alla sångsugna är välkomna. Hoppas vi ses!

Louise Andersson och Anki Löwenhamn



Posttidning B

Begravningsbyrån
Roland Andersson AB

Älvgatan 11, Karlstad, 054-10 10 01

En tisdagskväll när Ulf Sandén 

gick förbi frågade han mig lite 

spontant om jag ville vara med 

och ta hand om hans ”hockey-

konfa” som precis hade börjat. 

Det hade jag inte hade väntat 

mig eftersom jag aldrig har 

varit konfaledare förut, men jag 

svarade impulsivt ”ja visst” och 

Uff e blev glatt överraskad.

Jag heter Sofi a Årlén och har varit 

aktiv i Kronoparkskyrkan sen jag 

var fem år, och man kan säga att 

Kronoparkskykan är mitt andra 

hem. Normalt sett är jag körledare 

och körsångare i kyrkan, men i år har 

jag även haft möjligheten att följa tio 

härliga hockeygrabbar under deras 

konfirmandtid. Det är konstigt, 

men för varje år som går verkar jag 

få ytterligare saker att göra i kyrkan, 

vilket är jättekul.  

Veckorna går och nu är det snart 

dags för själva konfi rmationen vilket 

känns helt overkligt. Samtidigt som 

vi har hunnit med massor känns det 

som att vi precis har börjat. 

Vi har varit på läger tillsammans 

på Sandvikengården, och vi har haft 

en festkväll med våra grabbar och 

föräldrar. Jag kallar dem för våra 

grabbar eftersom jag ibland känner 

mig lite som en mamma på konfan, 

och nog kan jag låta som en ibland.

Jag och Ulf brukar planera kon-

faträff arna tillsammans innan vi åker 

till Färjestad för att träff a grabbarna. 

Väl där, gör jag och Uff e i ordning 

lite mellanmål. Eftersom de har 

tränat precis innan våra träff ar är de 

riktigt hungriga när de kommer till 

oss. Efter maten och lite snack, om 

gudstjänster som de har gått på och 

annat smått och gott, sätter vi igång, 

vilket det innebär att grabbarna får 

jobba lite i grupp eller enskilt med 

ett stycke ur bibeln eller en övning 

som vi valt ut åt dem. Det är lite 

annorlunda än vad jag är van vid 

dock. Jag är van att lära ut sånger och 

sjunga med mestadels fl ickor, och 

inte tio fj ortonåriga hockeygrabbar 

som vägrar att sjunga. Men jag har 

otroligt roligt på våra konfi rmand-

träff ar och skrattar ofantligt mycket 

med grabbarna. Från början var det 

lite konstigt att vara ”mamman” i 

gruppen, den enda tjejen, men nu 

känns det som jag har blivit ”en av 

grabbarna”. Vi brukar avsluta våra 

träff ar med en välsignelsering och 

kanske lite ljuständning. Tråkigt 

nog börjar närma sig slutet på det 

roliga, även om the Grande Finale, 

själva konfi rmationen i Kronopark-

skyrkan, väntar och stoltheten hos 

”mamma” bara växer. 

Soliga hälsningar 
från Sofi a Årlén

En av grabbarna

Nästa nummer av 

Mötesplatsen 

utkommer i början 

av oktober

Manusstopp: 10  

september
16 
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Tel. 054-22 14 30


